

# 地产金融业 从紧政策下增长势头不改

周三全球油价大跌，并跌穿125美元，从而刺激全球股市大涨，而外围股市节节上升，也给疲软的A股市场带来了良好的示范效应。周四盘面观察，沪市前20大权重股无一下跌，其中，地产金融股全线爆发，引领股指顺利冲过2900点大关。虽然未来货币政策走向，将继续影响投资者的做多信心，但我们认为，在从紧货币政策下，未来地产、金融业仍将维持较快的增长势头，投资价值值得进一步挖掘。

## 金融业 估值合理 安全边际高

今年二季度，金融业业绩获得较明确的高速增长，我们将二季度银行业绩增长归结为资金紧张而使银行议价能力提高所致。二季度，上市银行利息收入和非利息收入的支撑要素没有

受到削弱，只是跟随宏观经济和资本市场的波动出现收入增长放缓。去年二季度9家上市银行的净利润平均增长率为39.16%，虽然今年依然实施从紧货币政策，但考虑到今年税收因素和银行议价能力提升，可弥补外界因素对银行业的不良影响，估计二季度上市银行的净利润同比平均增长率将维持在8%左右，同时，保险业和券商业也将保持稳定快速增长。

## 地产业 整体盈利增长明确 品牌企业优势凸显

在本轮大幅调整行情中，地产股整体出现了巨大跌幅，幅度高达66%，在A股市场中居行业跌幅第二，目前地产业的整体市盈率已降至较低水平，价值已趋合理，一些在行

业中具有品牌优势的公司已出现较好的投资机会。而在市场调整和宏观调控双重压力下，地产企业品牌优势将是投资者需重点关注的因素，良好品牌可充分反映企业的技术水平、管理能力及社会对其产品的信任度，拥有良好品牌的企将在不断加剧的竞争中凸显优势，并在竞争中获得更高溢价。

1994年以来，地产上市公司的净利润增长每隔三至四年会形成一个周期，到2005年，由于市场购买力大增，那年并没有出现较明显的周期底部，只是增速略回调后又开始一个新的周期。我们认为，今年地产业的盈利情况将是高位回调，不会出现巨大跌幅，今年上市公司整体净利润增长率能达到40%左右。

## 关注抗通胀和稳健经营品种

银行业下半年面临更多的不确定性，宏观经济下行对银行资产质量将产生负面影响，存款回流和存款定期化等因素将对银行的净息差扩大产生压力，滞胀能否有效解决将决定银行受货币政策的影响程度，这些成为银行业继续增长的直接风险因素。

在预期下半年经济增长继续回落、从紧政策不会放松和工业企业利润继续下滑的基础上，我们强调的投资主题是安全，操作上重点关注行业中的龙头品种及具备区域优势的中小品种，如北京银行、中国人寿、中信证券以及在地产行业中品牌优势明显的万科A、保利地产和泛海建设等品种。

(金证顾问)

## 中核科技(000777) 集团旗舰 有望加速反弹



我国今后将加快核电开发建设，这将为公司提供广阔的发展空间。而在央企整合提速背景下，大股东的雄厚实力提升了其资产整合的梦想空间。前期该股连续深幅调整后出现震荡盘升，底部开始逐渐抬高，短期均线系统即将形成多头排列，后市有望加速反弹，可重点关注。

(世基投资)

## 大连控股(600747) 控股期货公司 比价优势显著

中期期货借壳上市后，目前沪深两市只有大连控股是控股期货公司股权的期货概念股。大连控股直接间接控有建业期货股权，绝对价格不足6元，并参股华信信托，该股集券商、期货、信托等诸多金融热点于一身，作为两市最低价的股指期货概念股，值得关注。

公司控股建业期货，而后者是目

前东北地区注册资本最大的期货公司之一，在股指期货有望推出的背景下，公司将借助建业期货增资扩股，着力打造期货业资产平台，分享期货业务发展的巨大收益。技术上看，由于目前该股股价明显偏低，比价优势明显，周四出现巨量涨停走势，全面打开上涨空间，后市值得密切关注。

(民生证券 厚峻)

## 弘业股份(600128) 参股期货 重点关注

目前公司的船舶贸易业务获得了较大突破，已逐渐成为其新的利润增长点。值得关注的是，公司持有江苏弘业期货经纪公司股权，后者拥有经营股指期货业务资格，一旦股指期货顺利启动，公司有望因此大幅受益。

此外，公司持有江苏弘瑞科技创业投资公司股份，后者是省重点中西医药综合类企业，拥有稳固的产品市

场，将为其带来新的利润增长点。公司还是上海黄金交易所综合类会员中为数不多的上市公司之一，是江苏省业务量最大的上海黄金交易所会员。

走势上看，经过前期大幅度调整，目前该股已基本企稳，并形成了阶段性底部，短线走势值得重点关注，但不宜追高操作。

(广发证券 李建雄)

## 新乡化纤(000949) 龙头地位明显 有望再度拉升

目前公司在粘胶行业龙头地位相当突出，品牌优势也比较明显。该股绝对股价偏低，近期出现放量拉升走势，场外资金大举进场迹象明显，经过充分震荡调整，短线有望再起一波强劲上升浪，值得投资者密切关注。

(宏源证券 杜伟平)

折。在两大主体形成前，传媒板块投资将以主题投资为主，投资者需把握奥运、数字电视、新媒体、整体上市、并购重组等企业经营要素之外的主题投资机会，才能实现较好的回报。

短期看，出版发行行业经营压力巨大，需面临行业低速增长，教材出版发行体制改革和纸张价格上涨等诸多压力，投资机会在于新闻出版业有望于下半年获得新一轮税收优惠，其中所得税继续减免3至5年的可能性较高。

(德邦证券 于海峰)

## 长江证券(000783) 参股基金期货 底部蓄势充分

金融股走强为行情提振信心，券商股上半年经营态势较好，下半年业绩仍值得期待。公司已成为业内资格最齐备、服务平台最完善的券商之一，并参股基金和期货企业。该股底部蓄势整理充分，短线有望加速突破。

(国海证券 王安田)



## 芜湖港(600575) 区位优势明显 有望向上突破

公司区位优势明显，具有广阔的腹地资源，国家加快长江黄金水道建设及区域经济东向发展战略，为港口经济平稳发展提供了机遇。目前该股走势滞后，盘中补涨意愿强烈，在市场回暖背景下，后市有望向上突破，建议关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)



## ■报告精选

### 房地产业 行业整体供求失衡得到改善

的反映房地产行业的动向和景气状况，到今年4月，国房景气指数已连续第5个月出现下降。

三季度给予房地产行业中性评级，虽然行业景气度在下降，但房地产市场在逐步企稳和回归理性，而龙头上市公司的品牌优势，可使其分享行业集中度的提升，从这点考虑我们看好龙头公司。此外，虽然市场对中小型房地产开发商并不看好，但由于房地产市场区域色彩明显，个别区域型、中小型地产股可能有一定机会。

(诺安基金)

## 银行业 2008年业绩保持较高增长

今年一季度，14家上市银行实现净利润1177亿元，占全部1576家上市公司2680亿净利润的44%，各家上市银行的业绩增长强劲，成绩喜人。今年银行盈利也无需担心，这是因为：1、去年总共6次加息，银行的利差水平有较大幅度扩大，但是加息的部分效应会在今年体现，此外，由于今年信贷紧缩，各大银行的贷款议价能力提高，贷款利率的上浮程度也有所提升；2、银行的信贷规模即使受到严格控制，但整体还是会保持14%左右的同比增长；3、依据目前估计，银行资产质量今年

持平，不良贷款率仍有下降空间；4、中间业务较快增长；5、一次性的税率因素。这五方面因素是保证银行业绩大幅增长的根本原因。

截至2008年6月16日，以一季度末净资产计，14家上市银行PB为2.98倍，以今年一季度归属母公司股东净利润乘4做为2008年全年净利润，2008年上市银行板块市盈率为12.34倍，估计今年上市银行的业绩还会维持较快增长，加上前期银行股有回调幅度较大，促使我们给予银行股超配投资建议。

(诺安基金)

## 机床业 景气度持续向好 长期增持评级

我国目前处于装备更新换代的高峰期和工业产业升级的关键期，对数控机床尤其是高档数控机床的需求仍将维持30%以上的高增长水平，预计这一增长速度将维持3至5年。目前我国机床消费占前十大机床消费国消费总量的约27.3%，其中，国产机床占有率为从2001年39.3%提升到目前的44.6%，而这一比重仍在不断提升。

考虑到国内宏观调控和全球经济放缓对机床行业的影响，我们预计未来5年机床消费保持15%左右的

增长，机床行业收入增速保持20%左右增长，数控机床收入保持30%左右增长。

国家对机床行业的政策支持以及军工等行业对机床的需求依然旺盛，机床行业景气度将持续向好。行业内龙头企业将通过并购重组扩大市场份额，具备更为突出的投资价值；具备自主创新能力，产品附加值高的优秀机床制造企业值得重点关注。综合行业估值，给予机床行业长期增持的投资评级。

(诺安基金)

## 传媒业 奥运商机显现 整合值得期待

文化体制改革是传媒行业投资的核心价值所在，文化体制改革的目标是打破内容生产和流通体系的壁垒，培养跨地域、跨媒体、跨行业的综合媒体集团，打造市场经营主体，通过鼓励传媒集团上市、重组、并购，成为文化传媒行业的战略投资者，打造资本市场主体。

长期来看，两大主体终将形成并极大提升文化传媒板块的投资价值，但我国文化体制和政治体制密切相关，决定了改革进程漫长而曲折。

在两大主体形成前，传媒板块投资将以主题投资为主，投资者需把握奥运、数字电视、新媒体、整体上市、并购重组等企业经营要素之外的主题投资机会，才能实现较好的回报。

短期看，出版发行行业经营压力巨大，需面临行业低速增长，教材出版发行体制改革和纸张价格上涨等诸多压力，投资机会在于新闻出版业有望于下半年获得新一轮税收优惠，其中所得税继续减免3至5年的可能性较高。

(德邦证券 于海峰)

## ■港股直击

### 太平洋航运(02343.HK) 股价极具吸引力 优于大市评级

在近期大跌后，目前太平洋航运股价已经回落至极具吸引力的水平，因此，我们对该股维持优于大市评级，建议吸纳，但根据本地干散货运输同业7.2倍的2008年预期市盈率估值，我们将太平洋航运的目標价格从19.7港元下调至17.50港元。

2008年上半年，干散货海运市场表现强劲，运费较上年同期出现大幅上涨，在这一背景下，太平洋航运预计将直接受益。

得益于运费的走强及其船队扩张，我们预计2008年上半年太平洋航运的净利润有望达到2.891亿美元，同比增长77.7%。

公司的新业务包括港口投资、拖船和驳船经营及滚装船还处于发展的初级阶段，短期难以贡献利润，但从长期看，这将降低公司对主营干散货海运业务的依赖，有利于推进公司在其他领域的发

(中银国际)

## 苏宁电器(002024.HK)

### 发债减轻财务压力 维持收集评级

江苏苏宁发布公司债发行公告，将于近日发行总金额为11亿元的3年期公司债券，每张债券面值100元，票面利率5.28%至5.48%，按面值发行。

此次公司债的发行旨在优化公司的融资结构，进一步降低其融资成本。若此次发行成功完成，预计将于今后3年每年降低公司财务费用2330万元至2550万元，这一数据相当于我们预测的公司

2008年净利润的1.3%至1.4%。我们认为，公司债的发行将有效减轻公司面临的财务压力，优化公司的资本结构，因公司风险加大和市场风险溢价上升，我们在即将出版的中期展望中已将其目标价下调18.0%至7.3港元，相当于0.95倍2008年底每股NAV，18倍2008年预测市盈率和15倍2009年预测市盈率，继续维持收集投资评级。

(国泰君安香港)